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ATA Nº. 2.103/2020 – DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 20.07.2020. Aos vinte 

dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. 

Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri integrantes da 

Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Érico Pimentel 

Nogueira, e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, 

integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vanderlei Santos de Souza e 

Vagner Oliveira, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência 

o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.102/20 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício n° 051/20 expedido para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício 

n° 052/20 expedido para o vereador Leonardo Fior encaminhando resposta do Pedido de 

Informação nº 004/20 referente gastos com diárias dos vereadores da 15ª Legislatura; Ofício n° 

053/20 expedido para o Executivo encaminhando material da sessão ordinária do dia 13 de julho do 

corrente ano; Ofício nº 054/20 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão 

ordinária do dia 13 de julho para divulgação; Ofício n° 055/20 expedido para o DAER de Cruz 

Alta, em atendimento ao Requerimento nº 023/20, solicitando a retirada de cinco árvores junto a 

Esquina São Carlos, na ERS 223, entroncamento com a BR 377; Ofício Circ. nº 056/20, expedido 

para o Comandante do 29º Grupo de Artilharia de Campanha Autopropulsado “Grupo Humaitá”, e 

para o Comandante da AD/3 - 3ª Divisão de Exército, em atendimento ao Requerimento nº 024/20, 

convidando para participação destaque do Exército no Desfile Municipal do dia 07 de setembro em 

Ibirubá (caso haja possibilidade do mesmo ser realizado); Ofício nº 057/20, expedido para a 

empresa TECBAN, em atendimento ao Requerimento nº 025/20, solicitando a instalação de um 

caixa eletrônico 24hs em nosso Município; Ofício Circ. nº 058/20, expedido para o Secretário 
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Municipal da Fazenda, engenheiros e arquitetas da Prefeitura Municipal, em atendimento ao 

Requerimento nº 026/20, convidando os mesmos para participarem da sessão que será realizada no 

dia 27 de julho, para que seja feito esclarecimentos técnicos em relação ao levantamento jurídico da 

Construtora Josué; Ofício nº 059/20, expedido para a Agência Nacional de Transportes Terrestres – 

ANTT, em atendimento ao Requerimento nº 027/20, solicitando que seja feita uma revisão em 

relação ao reajuste das tarifas dos Pedágios das Rodovias Federais; Ofício nº 060/20, expedido para 

o Cartório Eleitoral, em atenção ao ofício nº 008/20 d o mesmo, encaminhando relação de pessoas 

que exerceram cargos de direção, chefia e assessoramento no período de 1º de janeiro até 31 de 

dezembro de 2019. Obs: Não havia ofícios recebidos para leitura. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 077/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB, 

e o vereador LEONARDO FIOR, integrante da Bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na rua que dá 

acesso a propriedade do Sr. Nadir Conterno, na localidade de Santo Antônio do Bom Retiro, 

efetuando a imediata sinalização e a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na 

divida entre os terrenos do Centro Administrativo, e do Sr. Tito. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido a alta velocidade que os veículos passam pelo local, colocando em risco a vida dos 

pedestres, dos próprios motoristas, e dos moradores, pois inúmeras vezes veículos invadiram a 

residência do Sr. Nadir, especialmente em dias de chuva devido o acúmulo de água e terra na 

estrada, fazendo com que o freio não segure o carro, como pode ser observado nas fotos em anexo. 

Cabe ressaltar que este problema é de longa data, e merece uma atenção especial do Poder Público 

Municipal, antes que ocorram graves acidentes. Desta forma, sugerimos que o Secretário de Obras 

verifique “in loco” a situação para decidir o que deve ser feito para resolver este problema com a 

maior brevidade possível. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 078/2020: O vereador GIOVANI 

MOACIR DIESEL, integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através 

do setor competente, providencie a contratação em forma de aluguel dois concentradores de 

oxigênio para serem usados na instituição Lar do Idoso de Ibirubá, no período da Pandemia, 

evitando assim, a internação hospitalar. Cabe ressaltar que este equipamento filtra as possíveis 

impurezas do ar, fornecendo a suplementação de oxigênio necessário ao paciente. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 079/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de 

calçamento na Rua Jacó Pedro Wink, no Bairro Pôr-do-Sol. Justificativa: Esta indicação se justifica 
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devido estar sendo construída uma Sede da Associação do Bairro na referida Rua, sendo solicitação 

dos próprios moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 080/2020: O vereador ONEIDE 

NEULAND, do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, permita o estacionamento de veículos 

apenas em um lado da Rua Castanhal, mais precisamente no trecho em que a mesma é mais estreita. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido já ter ocorrido acidentes no referido trecho. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 081/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras 

e Viação, providencie a pintura da distância percorrida junto ao Caminhódromo, a partir do início 

do mesmo, na Rua General Osório entroncamento com a Rua Júlio Rosa, até o seu final junto ao 

trevo secundário, possibilitando que seus usuários saibam quantos metros caminharam. Que 

também seja instalado um ponto d’água (bebedouro) junto a academia ao ar livre localizada no 

trajeto do referido Caminhódromo, levando em consideração que a hidratação é fundamental, 

especialmente ao se realizar atividades físicas para que não ocorra desidratação. Justificativa: O 

caminhódromo é um espaço que tem sido utilizado por inúmeros munícipes para práticas de 

corridas e caminhadas, merecendo melhorias para tornar esse espaço cada vez mais atrativo, e 

consequentemente incentivando a prática de atividades físicas que é essencial para uma boa saúde. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 030/2020: O vereador ONEIDE 

NEULAND, do DEM: Requer que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa encaminhe ofício à 

RGE, solicitando que seja retirada uma árvore (Canela) de grande porte, que está morta e com os 

galhos entre os fios de energia, localizada na Rua Imigrante, esquina com a Rua Valença, no bairro 

Floresta. Justificativa: Este Requerimento atende solicitação dos moradores, os quais relatam que já 

entraram em contato telefônico com a RGE, mas não foram atendidos e, segundo os mesmos, se 

esta árvore cair causará grandes prejuízos: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 031/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, da bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício 

para as empresas de telefonia Vivo e Claro, solicitando que melhorem e/ou ampliem o sinal de 

telefonia móvel em nosso Município, mais precisamente no bairro Hermany, tendo em vista a 

deficiência e precariedade do sinal atualmente oferecido no referido bairro. Cabe ressaltar que 

existe a reclamação de inúmeros usuários devido a ineficiência do serviço, e consequentemente 

ocasionando diversos transtornos, levando em consideração também a grande demanda deste 
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serviço (de natureza essencial) para o nosso Município: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI O LEGISLATIVO Nº 028/2020, de autoria do vereador Vanderlei 

Santos de Souza: Denomina de “Posto de Saúde Eurico Amaro Graminho” o posto de saúde do 

Bairro Progresso. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o 

vereador Vagner Oliveira, Presidente da referida Comissão, falou que seria o relator. LEITURA 

DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2020, de 

autoria do vereador Vanderlei Santos de Souza: Denomina de “Academia ao Ar Livre José 

Pedro Nunes Roque” a academia ao ar livre da Praça Municipal Ary Fredrich, no bairro Progresso. 

Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 025/20: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a 

sessão por alguns minutos e reabriu em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VANDERLEI 

SANTOS DE SOUZA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando toda 

Administração Municipal e as pessoas envolvidas referente a essa situação que o Município 

enfrenta, de ter que estar fazendo protocolo para fazer a defesa que o Município possa ficar na 

bandeira laranja. Pediu a comunidade a compreensão e principalmente a juventude para que se 

resguardem, para que fiquem em casa, pois não adianta o Município ficar com esse sufoco e muitas 

pessoas que estão passando um pouco do sinal dependem da empresa e causam um desgaste grande, 

e pediu encarecidamente mais uma vez que fiquem em casa, e fiquem atentos nas ordens do comitê 

que tem trabalhado incansavelmente orientando nossa comunidade, para que não entremos 

definitivamente em bandeira vermelha, pois quem irá perder com isso é o Município e as pessoas 

que trabalham nas empresas. Falou sobre seu Projeto de Lei com indicação de nomear o Posto de 

Saúde do bairro Progresso, e leva em homenagem o nome do seu Eurico Amaro Graminho, pois foi 

uma pessoa que se dedicou muito ao crescimento do bairro, iniciou até a comunidade católica no 

mesmo, e também trabalhou em todas as associações. Falou também sobre a aprovação do projeto 

que denomina a academia ao ar livre no bairro Progresso da Praça Ari Friedrich, que leva o nome 

de José Roque como homenagem. Encerrou agradecendo a Deus pela saúde e por estarem 

defendendo o Município e a comunidade, e pediu mais uma vez para que se cuidem. Agradeceu. 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. 

Iniciou fazendo uma declaração em homenageando ao Dia do Amigo. Falou à comunidade da Vila 
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Hermany que entrou com um Requerimento sobre melhorias nas linhas telefônicas de todas as 

operadoras, disse que sabe que muitos vereadores tentaram interferir nessa situação sem êxito, disse 

que quanto mais pedirem talvez uma hora consigam atender essa demanda, que vem de muitos anos 

daquele bairro, disse que muitas famílias não têm condições de pagar mensalmente internet e ter 

telefones com whatsapp, as modernidades dos dias de hoje são muitas pessoas sem acessos, pessoas 

idosa, e tem também empresas com dificuldade ao acesso na telefonia. Agradeceu. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre seu 

acompanhamento ao longo dos últimos meses referente ao apoio que os governos têm dado a 

diversas categorias, diversos trabalhadores do nosso País, comentou sobre a Lei aprovada Aldir 

Blanc que veio em prol do setor da cultura de todo o nosso País, conforme a Confederação Nacional 

dos Municípios essa foi uma grande conquista desse setor que por muito tempo sempre vem 

sofrendo com falta de recursos e mais ainda agora nesse tempo de pandemia foi um dos mais 

afetados, pois todas programações culturais e artísticas foram canceladas e a maioria dos 

trabalhadores não possui renda extra ou complementar, dentro do contexto cultural tem as entidades 

artísticas que também poderão ser beneficiadas com a Lei, então o município de Ibirubá, como 

todos os outros municípios de nosso País estarão recebendo o recurso na próxima semana e o 

montante calculado para o município de Ibirubá é de cento e sessenta mil reais (R$160.000,00), um 

bom valor que poderá ser utilizado desde o repasse aos trabalhadores da cultura e também poderão 

ser subsidiados recursos para a manutenção de espaços artísticos e culturais como, por exemplo, o 

CTG de nosso Município e também que possa fazer editais chamamentos públicos para novas 

produções artísticas a serem postadas em facebook, enfim na internet. Falou também sobre o dia ser 

muito especial para sua família, pois comemoram os quarenta e seis anos de casados de seus pais, 

seu Anildo e dona Lucila, prestou homenagem aos mesmos e comentou sobre o aniversário de seu 

pai, o famoso Anildão, que será na próxima sexta-feira e por isso também o homenageou. Falou 

para a comunidade que no sábado será comemorado o dia do Colono e do Motorista, pois é uma 

data tão significativa e marcante à essa classe que constrói o desenvolvimento do nosso País, os 

parabenizou e disse que merecem o nosso reconhecimento. Finalizou agradecendo. O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando de 

como é importante o trabalho que eles fazem aqui, várias lutas. Falou sobre o grande elogio que 

teve o Lar do Idoso, mas esqueceram de mencionar a pessoa que teve a ideia, o prazer, a 

oportunidade para fazer o que esta lá, hoje está adoentada, sendo a Srª. Normélia Maria Müller. 
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Falou também sobre a denominação dos prédios, obras deles e comentou sobre o CTG, que depois 

de muito tempo foi lembrando agora, pois no período de eleição floresce muita coisa. Comentou 

sobre o dia do amigo. Falou sobre um assunto que começou a pipocar em Brasília, da reforma 

administrativa, e segundo o quem tem lido e acompanhado essa reforma vem para atingir o 

agronegócio, que essa carga vem para os agricultores e motoristas, disse que não o porquê talvez 

seja que o setor do agronegócio vem salvando o país com a grande safra, e no Governo do Estado 

também estão falando em aumentar impostos, pois acha inadmissível que nesse momento mais 

trágico que o País vive, se fale em aumentar impostos, comentou que isso é tirar mais gente e 

mandar para fila dos empregados, é fazer com que as pessoas sobrevivam cada dia com mais 

dificuldade, é hora das pessoas parar, lembrar que é o momento de estarem muito atentos em função 

do período eleitoral. Disse que enquanto estiver aqui nessa Casa irá defender o interesse das pessoas 

e não dos partidos políticos. Comentou que seu deputado pode salvar ou ser decisivo para uma 

votação, mas os que votarem a favor do aumento de impostos certamente são seus amigos, mas que 

o tirem da lista, pois ele não pode votar em alguém que estará apunhalando as pessoas quando estão 

mais fragilizadas, mais sensíveis, não tendo um caminho para onde correr, se referindo a Brasília e 

o Rio Grande do Sul, então disse que precisam ficar atentos. Defendeu seu lado e disse que ficará 

do lado do agronegócio que é o que salva esse País e também ficará ao lado dos trabalhadores, pois 

quem irá pagar essa conta será o senhor, a senhora, que estão o assistindo quando forem ao mercado 

irão sentir, pois certamente irá estourar no consumidor. Agradeceu. O Presidente deu por encerrado 

os trabalhos às dezenove horas e quinze minutos (19h15min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   
Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 


